



Sátortető nélkül



Somogyi Károlyné felvétele

Napozni, fürödni is lehet már a szabadban, megjött végre a jó idő. Az újszegedi sportuszodáról tegnap, hétfőn délután leszerelték a fölöslegessé vált sátortetőt, és elővették a „nyári üzem” kelleit. Felvételünkön a Szegedi Vízművek és Fürdők villanyszerelőit öröktettük meg, akik a villanyvilágítás bekötésén dolgoznak

A MŰJÉGPÁLYAÉRT

Kommunista műszakban dolgozott az elmúlt hét szombatján a szegedi IKV 731 munkatársa. Az akció teljes bevételét a műjégpálya építésére ajánlották fel.

GALAKTIKA-KLUB

A majmok bolygója című amerikai filmet vetítik a Galaktika sci-fi klub foglalkozásán ma, kedden délután 6 órai kezdettel a November 7. Művelődési Házban.

NYUGDÍJASOKNAK

Vidám spanyolországi utazások címmel Gimesiné dr. Dudás Irén tart előadást ma, kedden délután fél 6 órai kezdettel a Juhász Gyula Művelődési Központban levő Volán nyugdíjasklubban.

HANGVERSENY

A Tömörkény István Művészeti Szakközépiskola zeneművészeti tagozata ének tanszakának és kamarazenekarának év végi záróhangversenyét rendezik meg ma, kedden este fél 7 órai kezdettel az intézmény Lenin krt. 79. sz. alatti koncerttermében. A diákok — Rácz Andrea, Szabó Mariann, Szécsi Edit, Gelecsényi Krisztina, Piskolti László, Frankó Tünde, Altorjay Tamás és Horti Sándor — Cimarosa — Mozart — és Telemann-műveket adnak elő, az operarészleteket betanította: Berdál Valéria és dr. Simor Ferencné. Az iskola zenekarát Aracs László vezényli, a műsort Meszlényi László ismerteti.

BIOMATEMATIKAI ELŐADÁSOK

A Szegedi Akadémiai Bizottság biológiai szakbizottsága ez év elején alakította meg biomatematikai munkacsoportját, mely első rendezvényét ma, kedden délután fél 4-kor tartja a SZAB Somogyi utca 7. szám alatti székházának tanácstermében.

ÁRUBEMUTATÓ A CENTRUMBAN

Megízlelhetők azok az édes és sós készítmények, amelyeket a Budapesti Sütiipari Vállalat mutat be ma, kedden 10 órakor a Centrum Áruház élelmiszerosztályán. Ugyanitt kóstolhatnak az érdeklődők szardíniát és olajoshal-konzervet is.

A MŰSZAKI HÓNAP PROGRAMJÁBÓL

Holnap, szerdán délelőtt tíz órakor Szegeden, a Technika Házában Turán György az áramtűzéses baleseteknél alkalmazandó elsősegélynyújtást ismerteti. Ugyancsak délelőtt fél tizenegykor a MÁV Igazgatóság tanácstermében (Lenin krt. 28—30.) Lukácskó Sándor Gazdálkodási feladatok számítógépes támogatása a vasúton címmel tart előadást. Délután kettőkor a zánkányzéki általános iskolában Gyuris Szilveszter a háztáji gazdaságokban üzemeltetett kisgépekről tart tájékoztatót.

FORGALOM-KORLÁTOZÁS

A győzelem napja évfordulója alkalmából koszorúzási ünnepség lesz holnap, szerdán délután a Széchenyi téren. Emiatt 15 óra 30 perctől 16 óra 30 percig a téren és az oda torkolló utcákban ideiglenes forgalomkorlátozás lesz.

... szombaton a Keresztöltés utca 13. számú ház előtt egy vörös színű kutya három kisgyereket megharapott. Kéri, hogy tulajdonosa a veszélyesség ellen oltás igazolásával jelentkezzen a rókuski gyermekorvosi rendelésben. Virág Istvánnál, vagy a 13-996-os telefonon.

... folyamatosan csörög a telefon, és sorra érkeznek a személyes panaszok, apró bosszúságok, s amikor az újságíró igyekszik utánajárni a problémák okának, kiderül, sokszor feleslegesen okozunk egymásnak kellemetlenséget, bosszús percek. Állampolgári jogaink ismerete, a vásárlókat megillető jogok és lehetőségek számos gondra kínálnak orvoslást. Am ezek nem ismerése, a tájékozatlanság, az ingerültség, a hirtelen harag elefántot pumpál a bolhából. Jogosan volt ingerült Várhalmi József, aki a Török utca 7. számú házból arról értesített negyven lakótársát nevében, hogy szombat óta pincéjükben ömlik

Két kis házat szeretnék ebben a tárcában lerajzolni, külföldi házak, de a kettőjük együttese olyan éles társadalmi képet mutat, hogy érdemes vele idehaza is foglalkozni. Tessék elképzelni egy magas hegyekből lefutó, sebes folyású patakot, a két ház háta közvetlenül a patak köves partján fekszik, a házak oldalukkal szorosan egymáshoz épültek, elől a falusi utcafrontig aprócska, talát tizenkét méter hosszú és a házak szélességével egyenlő kertecskét gondoznak a lakók. Jó szomszédok, de kerítés választja szét a kerteket, az egyikben minden tenyérnyi helyen virág, a másikban kicsi ágyásokban konyhakerti növények. A virágos udvar mögött levő ház emeletes, az emeletet a gazdája sok éves, küzdelmes munkával húzta rá a régi épületre. Kettesben él a feleségével, egy szobát laknak, a többi háromban hegyjáró vendégeket fogadnak.

A másik ház földszintes maradt, abban is egy öreg házaspár lakik, a ház homlokzata is öreges, nem sok gondot fordítanak rá és sohasem fogadnak vendéget.

Jól látszik a szomszéd házak arculatán, milyen emberek laknak bennük, hogyan hagyják el, vagy törlik magukat, hogy vigyék valamire.

Első pillantásra azt gondolná az ember, hogy ezeknek a szomszéd házaknak lakói nem értik meg egymást. Az egyik udvar felőli emeleti szobában kaptam szállást. kiadós hegyi csavargások után estefelé végigdőltem az ágyamon, s napokon át figyeltem, mi történik itt, ezeknek az embereknek életében. A két öregasszony a középű kerítés két oldalán órákon át elüldögél a pa-

Irigység?

don, és beszélget. Az egyik padja szép, vajszerűre mázolt, támlás, a másiké egyszerű, szürkére öregedett lóca. Ezek az asszonyok évtizedek óta, ha az időjárás engedi, minden áldott délután így üldögélnek. Egyformán tudják mind a ketten, milyen az időjárás, milyenek a bolti árak, azt is tudják, melyiküknek a dereka, melyiküknek a lába, de ezeket a tényeket, a jó ég tudja, hány századszor el-elmondogatták egymásnak. Hallom a nyitott ablakon át a monoton hangjukat, sohasé vágnak egymás szavába, nyugodtan megvárják a mondatok végét, s akkor, mintha valami újdonságot közölnének, rákapcsolnak a másnak unalmas, nekik fontos témára.

— Eső kellene.
— Holnap talán lesz. Éjjel nagyon fáj a lábam.

— Az én derekam is.
És nyugodtan félreteszik a témát, örülnek, hogy este lesz.

Egyik kora este, amikor a nap szép, vörös fénnyel búcsúzott, s a közeli templom csonka tornyán kepeltek a gólyák, csend támadt az udvaron. Hallottam az előbb, hogy háziasszonyom a lányához készül a másik utcába, lenéztem, a szomszédasszony kint ült a padon.

Lementem hozzá látogatába. Nagyon megörült, hogy az anyanyelvén szoltam hozzá, és érdeklődni kezdett, hogyan élünk odahaza, Szegeden.

Keveset beszéltem erről, inkább én szerettem volna kérdezni egyet-

— Itt van ez a két ház, egyik emeletes, a másik megmaradt földszintesnek. Látom, mégis megértik egymást a lakói.

Az első pillanatban csak nézett maga elé, aztán fölnevetett.

— Ó, Hanuska rendes asszony. Josko is. Csak betegeskednek. Én, hála istennek, egészséges vagyok. Csak az uram beteg, pedig ő a fiatalabb.

— Ezek gazdagabbak — így kezdem a kíváncsiságom lényegéhez közelebb jutni.

— Az igaz, Szép ház. Keresnek velem.

— Mondja meg őszintén, szomszéd néni, nem irigylí őket ezért?

Csodálkozott. Kicsit megemelte ölében a kezeit, aztán visszaengedte, és erősen felém fordult.

— Nézze, ezek nagyon sokat dolgoztak a házért. Éjjel, nappal. Meg aztán ügyesebbek, többet tudnak nálunk. Josko asztalos volt valamikor. Törekvő emberek. Hát többet érdemelnek nálunk. Megérdeklí, hogy többre vitték. Semmit se irigyelek fölük. Az uram se. Rendjén van ez így. Csak azokat kell irigyelni, akik naplonók, és mégis sokra viszik.

Szónokolni akartam, de megjelent a kiskapuban Hanka, s az én társalgó nénikém azonnal mesélni kezdte neki, miről kérdeztem.

A két asszony nevetgél, Hanka azt mondta, a magamfajta sok mindent szeretnek kérdezni ő ugyan sohasem érezte, hogy irigyelnek a szomszédok.

— Ezek megbecsülik egymást, a munkát — s leült mellém a padra, a gólyákban gyönyörködni.

Ormos Gerő

Megszűnik a nyári meleg

Várható időjárás ma estig: Gyakran lesz erősen felhős az ég és sokfelé kell számítani záporra, zivatarra, majd esőre. Az északi szél napközben a Dunántúlon megerősödik. A nyári meleg országszerte megszűnik. A legmagasabb nappali hőmérséklet ma általában 16 és 21° között lesz és már csak délkeleten valószínű 23° körül.

ISTVÁN, A KIRÁLY

Az István, a király című magyar filmet vetítik ma, kedden délután 6 órától a Victor Hugo utca 6. szám alatti helyi művelődési otthonban.

KÉTZONGORÁS VERSENYEN

Április végén, a csehszlovákiai Jeseníkben rendeztek nemzetközi kétzongorás versenyt, ahol Lutz Ilona, a Tömörkény Gimnázium és Művészeti Szakközépiskola tanára, valamint dr. Kemény Erzsébet, a Juhász Gyula Tanárképző Főiskola tanára negyedik helyezést ért el, egyben elnyerte a zsűri különdíját. A szegedi páros produkciójáról felvételt készített a csehszlovák televízió.

ISMÉT NYÁR A KISKÖRÖSSYBEN

Ismét beköltözött a nyára a Kiskörössy halászcseréjébe. Folytatódik a tavaly nagy sikernek számító mindennapos, kerti videodiszkó. Sőt, az idén emeli a műsor színvonalát, hogy a hétvégeken élő zenét szolgáltat Polgár Gyula vezetésével a „Melody-Combo-5”.

Számítás

— Hallom, hogy az anyósod bekerült a kórházba. Mióta van ott?
— Ha szerencsém lesz, akkor öt hónap múlva lesz féleve, hogy bevittek a mentők.

VENDEGÜK: ARANYI SÁNDOR FESTŐMŰVÉSZ

A Gabonatermesztési Kutató Intézet Hensch Árnád szocialista brigádja a Beszélgetés a művészetről sorozat keretében kiállítás és találkozót rendez. A vendég ezúttal Aranyi Sándor festőművész, akinek tárlatát május 9-én, szerdán délután 4 órakor nyitják meg az intézet előadótermében.

A főiskolai kórus újabb fesztiválsikere

Vasárnap érkezett haza a kététhetes nyugati turnéjáról a szegedi Juhász Gyula Tanárképző Főiskola női kara. A dr. Mihálka György vezette együttes több nemzetközi fesztiváldíj után ezúttal is kimagaslóan eredményes szerepléssel öregbítette hírnevét. A belgiumi Neerpeltben 17 nemzet 123 kórusának fesztiválján a maximális 100 pontból 99-et szerezve, első díjat nyertek, s mellé a miniszteriumi díjat, valamint a Summa cum laude fokozatot. Bartók, Ciconia, W. Kersters, Schubert, Karai és Vántus-műveket énekeltek, s a verseny utáni galán még Páztí-, Kocsár- és Kodály-kompozíciókat, nagy közönségsikerrel. A koncert vé-

gén valamennyi résztvevő a közönséggel együtt dalolta el Beethoven Örömdáját, dr. Mihálka György dirigálásával. Mielőtt Belgiumba értek, a bambergi egyetem látta vendégül a kórust, s természetesen a koncert sem maradt el, ahol az együttes zongorakísérője, Maczelka Noémi önálló számokkal is bemutatkozott. Hazafelé az NSZK-beli Rheinében adtak kétórás hangversenyt, majd Georgsmarienhüttében, a lutheránus templomban léptek föl, aztán nemzetközi fesztivál következett Werlben, végül hangverseny Emsdettenben, két helyi leánykórusral és egy japán együttesel.

Szegedi rejtvényfejtők jó eredménye

A Fűles szerkesztősége és a helyi Kölcsey Ferenc Művelődési Központ május 5-én Debrecenben rendezte meg az országos keresztrejtvényfejtőverseny idei első fordulóját a Hajdú Kupa elnyeréséért. A Szegedi Olajipari Dolgozók Klubja Rejtvényfejtő Körének mester fokú csapata (Házy László, Lentulay

Pál, dr. Pátkai László és Szűcs Gyula) sikeresen szerepelt a versenyen. A szegedi fejtvényfejtők többek között a tavalyi országos bajnok MEDOSZ Tisza (Budapest) legyőzésével a MEDOSZ Balaton (Budapest) és a Pécsi Vasutas Rejtvényfejtő Kör csapatai mögött az értékes harmadik helyezésre érték meg.

Utasszámlálás

Holnap, szerdán reggel a határozását segítő felmérésnek — melyet több helyen a kerékpárosok megszámolása egészíti ki — az a célja, hogy a város kerékpáros-úthálózatának megtervezéséhez kapjanak adatokat a tervezők. (A nem túl forgalmas járdákon ugyanis lehetőséget kívánnak teremteni a kerékpározáshoz is.)

Közlemény

„Világstárok operakoncertje” során részletek hangzanak el népszerű Verdi-operákból ma du. fél 5 órakor a Postaigazgatóság. A hangfelvétel részére az ismertetőt Szécsi József tanár tartja.

DÉLMAGYARORSZÁG

A Magyar Szocialista Munkáspárt Szeged városi Bizottságának napilapja Főszerkesztő: Sz. Simon István Főszerkesztő-helyettes: Szávay István

Kiadja a Csongrád megyei Lapkiadó Vállalat. Felelős kiadó: Kovács László — Szerkesztőség és kiadóvállalat: Szeged, Tanácsköztársaság útja 10. Sajtóház, 6740 — Telefon: 12-633 — A lapot nyomja: Szegedi Nyomda, Szeged, Bajcsy-Zsilinszky utca 28. 6720. Igazgató: Dobó József — Terjesztő: Magyar Posta. Előfizethető a postahivataloknál és kézbesítőknél. Előfizetési díj egy hónapra 34 forint. — Index: 25-053 — ISSN: 0133-026 2

